Jak uréit stiredovou rovnici Kruznice
prochazejici tiremi body.

Zadani: Ur¢i stiredovou rovnici kruznice, kterd prochazi body
X =[L1]Y =[28].Z=[-6;2]

1. krok:
Stiedova rovnice kruznice ma tvar (x— m)2 +(y- n)2 = r?. Tuto rovnici musi spliovat

vSechny zadané body. Dosadime postupné (tfikrat) do rovnice za x a y soufadnice zadanych
bodu (prvni za x a druhou za y) a tak ziskame soustavu tii kvadratickych rovnic.

(1-m)’ +(1-n)’ =r?
(2—m)2+(8—n)2 =r?
(-6-m) +(2-n)" =12

i;ét\l;rri: -na levé strang kazdé rovnice umocnime podle vztahu (a+b)’ = a® + 2ab +b?.
1-2m+m?+1-2n+n°=r°
4—4m+m?+64-16n+n”=r’
36+12m+m° +4—4n+n® =r?
3. krok:

Odecteme od sebe dvakrat dve rovnice (v naSem teSeni od¢itdme prvni a druhou a prvni a

tieti):
-3+2m—-63+14n=0
-35-14m-3+2n=0

P¥i tomto od&ftani ndm ze soustavy zmizely viechny kvadratické ¢leny (m? n?a r?)

4. krok:
Ziskanou soustavu dvou linearnich rovnic s nezndmymi n a m upravime do jednodussiho

tvaru.
2m+14n =66
—-14m+2n =38



5. krok:
Soustavu vyreSime:

n=7/m+19
m+7(7m +19):33
m+49m +133 =33

50m =-100
m=-2
n=>5

6. krok:
Vybereme si jednu z rovnic v 1. kroku a dosazenim dopocitame velikost poloméru:

(1-m)" +(1-n) =r’=r?=9+16=25=r=5
7. krok:

ZapiSeme vysledek (stredovou rovnici kruznice):

(x+2)2+(y—5)2 =25
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